

中央经济工作会议这些表述值得关注(二)

- 要为资本设置“红绿灯”，依法加强对资本的有效监管，防止资本野蛮生长。
- 要支持和引导资本规范健康发展，坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。
- 化解风险要有充足资源，研究制定化解风险的政策，要广泛配合，完善金融风险处置机制。
- 实现碳达峰碳中和是推动高质量发展的内在要求，要坚定不移推进，但不可能毕其功于一役。
- 传统能源逐步退出要建立在新能源安全可靠的替代基础上。要立足以煤为主的基本国情，抓好煤炭清洁高效利用，增加新能源消纳能力，推动煤炭和新能源优化组合。
- 加强煤电油气运等调节，促进电力充足供应。
- 要坚持“外防输入、内防反弹”，科学精准做好疫情防控工作。
- 要全力做好冬奥会、冬残奥会服务保障工作，确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

打好「党建+」组合拳 助推振兴加速度

曙光煤矿党建工作小记

张琦 任晓华

曙光煤矿坚持党建引领，充分发挥党员的先锋模范和支部的战斗堡垒作用，打好“党建+安全生产、经营管理、志愿服务”组合拳，重拳出击，助推曙光加速度发展。

“党建+安全生产” 保驾护航筑防线
“我们机运区党支部将34名党员划分为机电、运输、信息三个小组，每旬分类别对井下供电系统、机电设备、运输安全三个板块进行安全检查，将检查出的隐患制定台账，并上传至队组、部门，限期整改，实行闭环式管理”，该矿机运区党支部书记李志岗讲述着支部“一区三无”的开展情况。

企业发展，安全为天。曙光煤矿党建始终围绕安全生产开展，以“党员安全责任区内无事故、无违章、无隐患”为重点，不断创新安全管控手段，强化党建引领与安全生产相融互促，为企业和职工安全保驾护航、筑牢防线。从党员到技术人员到职工群众，从检查到反馈到整改，尽可能做到不漏过一个违章现象，不落下一处安全细节，保障现场安全始终处在可控、能控、在控状态，切实发挥着党员的先锋模范和支部

的战斗堡垒作用。
“党建+经营管理” 深度融合双提升

“我矿结合实际情况制订下发了《曙光煤矿党支部达标竞赛流动红黄旗考核办法(试行)的通知》，采取月度及季度考核相结合的方式，考核结果在月度例会上宣布并存档，作为支部评优、干部及班子考核、干部任免、奖惩的重要依据”，曙光煤矿组织部副部长师亮自信满满地告诉记者。

企业发展，经营为根。曙光煤矿将党建工作与经营管理深度融合，切实提高党组织把方向、谋大局、促发展的能力和定力，充分调动广大党员干部责任感和使命感以及干事创业的积极性和主动性，推动企业发展再上新台阶。月度是盘点，季度要表彰，是正向激励还是反向惩戒，攻坚任务上见分晓，曙光煤矿用这种干劲，激励先进、鞭策后进，发扬逢旗必夺的意识，使得广大党员职工把攻坚作为提升工作能力，找准突破的着力点，以点带面实施精益党建管理，最终实现企业效益最大化。

“党建+志愿服务” 整合资源办实事
曙光煤矿各党支部成立了

志愿服务先锋队、党支部分队27个，党员志愿者287名，服务内容围绕中心类、扶弱帮困类、便民利民类、治安稳定类、环境保护类等，定期组织机关党支部与生产一线党支部结对共建，高效解决基层困难事、群众烦心事。雨季三防中，有志愿者们的身影；防洪抢险中，志愿者们在行动；职工有任何困难时，第一时间能找到志愿者……

企业发展，以人为本。曙光煤矿将志愿服务作为党建引领的“切入点”与“突破口”，与“我为群众办实事”实践活动相结合，切实把为民服务融入日常工作中，筑牢党群连心的桥梁，助力党史学习教育持续升温增效。党员带群众、干部带职工、一人带一户、一户带一片，曙光煤矿的志愿服务正向着持久、规范的方向发展，呈现出“专业化、高效化、常态化”的态势，处处充盈着生动与浓情，党建工作、志愿服务、矿区发展相互支持、渗透融合。

“当前党的十九届六中全会、山西省

第十二次党代会，对加强和改进国有企业党建工作提出了一系列新思想、新观点、新论断、新要求。我们煤矿基层党建既要保证党和国家的方针政策、重大部署在基层党组织落地落实，同时要坚持服务煤矿生产经营有效率，把为社会做贡献、为企业创效益、为职工谋福祉作为我们国企党组织工作的出发点和落脚点……”曙光煤矿党委书记王国防铿锵有力地说到。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。新的征程上，要肩负新使命，更要应对新挑战。相信曙光煤矿在如此朝气蓬勃、规范高效、鼎力创新的党建队伍的带领下，在“党建+”组合拳的出击下，必将永葆旺盛的生命力和强大的战斗力，为全方位推动两级集团公司高质量发展贡献曙光力量！

走基层

水峪煤业深学力行 打好收官仗

汾西矿业讯 近日，水峪煤业采取多种有效途径，认真学习贯彻党的十九届六中全会精神和山西省第十二次党代会精神，统一思想和行动，团结协作，奋力冲刺四季度重点工作和年度目标任务，坚决打好打赢全年工作收官战。

深学精神，强化工作动力。该公司把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和山西省第十二次党代会精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，通过学习强国、微信公众平台、三会一课、班前班后会等，完整、准确、全面深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和山西省第十二次党代会精神，自觉用会议精神武装头脑，指导实践，推动工作。

精细排查，消除不安全因素。该公司充分利用班前会时间，对职工的思想状态进行全面排查，详细布置当班生产任务，并根据生产任务和井下工作现场的实际，把每个岗位、每个工作环节应注意的安全事项讲清讲细，让每位职工明白施工时有可能发生的隐患和处理的办法，不断强化职工的安全意识；同时，强化班中排查、班后总结，全力杜绝人、机、物、环方面的不安全因素。

转变作风，强化责任担当。该公司党员干部以实际行动担责尽责，以良好的精神状态，扎实有效推进四季度各项工作落实，严格执行领导干部24小时值班值守制度，跟班带班制度及请销假制度，深入基层、深入一线，沉下心思抓现场，扑下身子抓落实，及时发现安全生产挡手问题，及时进行解决，确保矿井安全生产。(郭丽萍)

汾西矿业讯 自党史学习教育开展以来，瑞泰公司从职工生产生活的小事、实事入手，把关系职工切身利益的事当作大事来抓，狠抓“两堂一舍”管理，切实改善职工工作和生活环境，让职工洗好澡、吃好饭、睡好觉。

让职工洗上“热水澡”。该公司对原有老化严重，存在安全隐患的锅炉进行拆除，重新安装一台75KW的电热水器，对墙砖、地砖、防水吊顶进行了重新更换，对喷淋进行了重新安装，施工改造完成后，由专人每天对澡堂进行消毒，时刻保持干净整洁，确保使每一位职工都能

洗上热水澡。

让职工吃上“放心餐”。该公司从职工最关心的食品问题入手，从环境卫生、原材料购买、食用油选用、食品价格、口味、质量、花样、供应时间等方面进行了规范管理，确保职工能够吃上放心、安全、卫生、美味的“放心餐”。

让职工住上“舒适房”。该公司以精益化管理为中心，精中求细抓落实，将东西楼职工宿舍合并到西楼集中管理，为职工统一配备床上用品、衣柜、书桌等用品；并定期开展防火、防水、用电等专项安全检查，对检查出的问题，提出整改意见，限期整改时间，为职工创造一个卫生、整洁、舒适的休息住宿环境，让每位职工都能找到家一般温馨、舒适的感觉。(李爱国 牛志红)

严管「两堂一舍」 用心温暖职工

瑞泰公司

党史学习教育专栏

日前，发电厂党委中心组召开“全面建设清廉国企”专题学习会，并提出要求：认真汲取太重集团系列腐败案件教训，深刻认识“全面建设清廉国企”的重要意义，从思想根源剖析原因、查摆不足，并明确努力方向和改进措施，坚决做到标本兼治反腐败，从严治党树清风。



史乐 摄影报道



百日安全会战进入关键期，为保证年底工作圆满收官，两渡煤业开拓三队利用班前会及职工下班后业余时间，自发组织开展为期一个月的安全生产培训。培训内容涵盖新《安全生产法》，各类煤矿安全事故警示教育片，当班井下工作面需要特别注意的安全事项等。蔡甜甜 摄影报道